

LA ÚLTIMA HORA

NUMERO SUELTO. 0'70 ptas.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACIÓN, LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: PLAZA CORT, 29. Telf. 2820
REDACCION Y TALLERES: OLMOS, 2. Telf. 1243
PALMA DE MALLORCA

23 Febrero de 1952

Fundado en 1893 por DON JOSE TOUS FERRER

Año LX.— Núm. 18177

EDITORIAL

La elocuencia del silencio

OLIVEIRA Salazar, el gran gobernante lusitano es, por convicción arraigada, un magnífico amigo de España. Sabe, sin lugar a la menor duda, cual ha sido la realidad de la recuperación nacional en nuestro país, y tiene un claro concepto de cómo la intimidad geográfica entre su país y el nuestro, y cómo los lazos históricos que les unen a lo largo de los tiempos, han creado y exigen una profunda hermandad espiritual entre los pueblos de ambos.

Al compás mismo que nuestros gobernantes y de especial manera el generalísimo Franco, ha sido en todos los instantes Oliveira Salazar un paladín de la alianza ibérica. Esta enorme palanca de toro que es la península, cogida en el balcón occidental de Europa sobre la anchura del Atlántico, tiene una vigorosa personalidad conjunta, suma natural de los merecimientos y las posibilidades de Portugal y de España.

No es raro, pues, que ahora que se alberga en Lisboa la Asamblea de la N.A.T.O., surja de nuevo la honda amistad para dejar constancia, en las palabras de su Ministro de Asuntos Exteriores, de la opinión arraigada que allí impera en el sentido de que será incompleto cuanto se zurza y monte para defender a Europa, si no figura España entre los que van a participar en la obra común. Es un gesto de sinceridad política, digno de todo encomio y de la más profunda gratitud.

Jodavía flota, sin embargo, en el ambiente de algunas cántabras ese espíritu incomprensivo e incomprensible que no alcanza a captar exactamente, no ya nuestra propia realidad, sino — lo que es muy peor — la realidad de las necesidades del mundo en orden a evitar lo que pudiera al cabo trocarse en irremediable daño para todos. Y así es que la virante defensa hecha por Portugal de sus puntos de vista en un espontáneo intento de incluir en el dispositivo a la totalidad del bloque ibérico, se perdió en el vacío.

Hecho que ha sido apostillado por el "Der Tagespiegel" berlinés, subrayando el caso anómalo de que se diera comienzo a la sesión inaugural de la Asamblea sin que Oliveira Salazar pronunciara el discurso de bienvenida que parece inevitable. Y lo atribuye el diario alemán a no haber querido el jefe del gobierno lisboeta intervenir personalmente en unas reuniones en las que España no tiene asiento.

Es que muchas, muchas veces, no hay elocuencia mayor que la del silencio.

El lunes, eclipse solar

El próximo lunes, día 25, tendremos un eclipse de Sol, del que se dan a continuación las principales circunstancias:

El eclipse, será total en España, Egipto, Arabia Saudita, Persia, Turquestán y Siberia.

En Palma, el fenómeno comenzará a las 8 h. 11 m. y 457 s.; la mitad del eclipse coincidirá a las 8 h. 57 m. 34'6 s. y terminará a las 9 h. 45 m. y 35'8 s. Horario consignado en Tiempo Universal; para la hora oficial añadir 60 m.

Lástima que la fase máxima del eclipse sea tan exigua observada desde nuestra posición geográfica, ya que solo podremos ver eclipsado (si las nubes lo permiten) poco más de dos décimas del diámetro solar.

El primer contacto del borde lunar con el limbo del Sol se producirá a 130 grados del punto Norte del astro del día.

R. C. P.

Poesía Española

UNA NUEVA PUBLICACION

El pasado mes de febrero, ha llegado a nosotros el número de la nueva revista cuyo título encabeza estas páginas y que constituye un fondo de contenido variado y de riquísima presentación, editada en dos colores, bajo la dirección de D. Luis García Nieto, jefe de la Dirección General de Prensa.

La ambiciosa finalidad que se le ha dado vida a esta publicación: Propiciar el movimiento literario que nuestra patria se nota, más que nunca cada día, siendo tribuna para que vayan desfilar los nombres que se afanan por hacerse en la historia de la cultura castellana.

En las páginas de este número, se han leído producciones de Juan Ramón Jiménez, F. Sestera de Sotomayor, Rafael Morales, José Rosado, Jesús Juan García, María Valverde, Rafael Torrella, Carlos Edmundo de Ory, José Suárez Carroño, Pérez Valiente, Roy Sorensen, Eugenia Serrano, Antonio Vallejo, Rafael Marín, Lorenzo Gomis, José Luis Barja, Gerardo D'ero, y otros críticos e literarios que firman José María Camo, José María Castro Villacorta, Pedro Cabañas y Leopoldo Alas.

En un aparte y en columna aparte, se insertan notas de redacción y listas de revistas que se publican en España o por españoles en el extranjero; un extensísimo apartado de noticias literarias y reseñas de las más importantes obras recién aparecidas.

Y dos páginas en folio, en suma, a la vez que un noticiero de un tipo literario que, como "Poesía Española", se publica por momentos y requiere una atención mayor.

Se da vida al colexa madrileño para ello tantos merecimientos.

Consejo de Ministros

Se aprueban diversos asuntos de interés, entre ellos la construcción de 10 mil viviendas en Barcelona

Madrid, 22. — En el Ministerio de Información y Turismo se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado.

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO
Decreto por el que se traspaasa al Instituto Nacional de Estadística los servicios de ficheros de racionamiento de la Comisión General de Abastecimientos y Transportes. Orden por la que se crea una Comisión Técnica mixta encargada de elaborar el plan de obras para la provincia de Jaén e Islas de Hierro y Fuerteventura. Acuerdo del Consejo por el que se impone sanción de quinientos mil pesetas a don Francisco Herreros, por infracción de disposiciones de las Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES
Informe sobre la Conferencia del Pacto del Atlántico Norte en Lisboa. Información sobre el reciente viaje a Londres del Ministro de este Departamento. Decreto conjunto con el Ministerio de Comercio por el que se nombra Subsecretario de Economía Exterior a don Jaime Arribas. Acuerdo por el que se acredita como Embajador de España en Tokio al Ministro Plenipotenciario, don Francisco José del Castillo y Campuz.

JUSTICIA
Decreto por el que se convocan elecciones para la designación de los representantes en las Cortes, Estaciones de los Colegios de Abogados, Notarios, Registradores de la Propiedad y Procuradores de los Tribunales. Decreto por el que se fija el tiempo mínimo de servicios en las respectivas categorías para los ascensos en la carrera judicial. Decreto de convalidación en la sucesión de los títulos de Duque de la Torre y Conde de San Antonio, a favor de don Carlos Martínez de Campos y Serrano; Marqués de Añejo y Marqués de Casanovierna, a favor de don José María Mendo y Diosdado; Marqués del Real Agrado, a favor de don María del Carmen Perea de Torres y Noquera, y Marqués de la Puebla de Parga, a favor de don Fernando de la Huerza y Fernández Henestrosa. Decreto por el que se nombra para la plaza de Presidente de la Audiencia de Huelva, a don Antonio de la Riva Crehuel, Magistrado de ascenso, que sirve el cargo en la Audiencia Provincial de Córdoba. Decreto por el que se nombra para la plaza de Presidente de la Sala Primera de la Civil de la Audiencia Provincial de la Coruña, a don Luis Albor Ulix, Magistrado de Termino que sirve el cargo en la misma Audiencia. Combinación judicial. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO
Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley por el que se modifican las edades de marcho de Armas y de retiro del Ejército y Cuerpo de Estado Mayor. Decreto por el que se concede la transmisión de pensión a doña María Ceresuela Campo, madre del Teniente don Enrique Castell Ceresuela. Decreto por el que se asciende a General de Ingenieros, al Coronel de dicha arma don Pablo Pérez Seoane. Decreto por el que se asciende a Auditor General al Comandante don Francisco Bohórquez. Decreto por el que se nombra Fiscal Militar del Consejo Supremo de Justicia Militar a don Jesús Badillo, expedientes de trámite.

MARINA
Expedientes de obras. Franquicias arancelarias. Información sobre asuntos del Departamento.

HACIENDA
Decreto Ley por el que se rectifican errores materiales en la Ley de 19 de Diciembre de 1951 aprobatoria de los Presupuestos Gene-

rales del Estado. Decreto sobre creación de Juzgados Municipales con suspensión de Comarcas y acoplamiento de plantillas. Cumplimiento de la Ley de 13 de Julio de 1950. Combinación de personal. Expedientes de trámite.

GOBERNACION
Decreto por los que se regulan las elecciones de procuradores. Certes, por lo que respecta a los Colegios Oficiales de Arquitectos, Farmacéuticos y Médicos. Expedientes de personal, nacional y trámite.

OBRAS PUBLICAS
Decreto por el que se aprueba el reformado plan general de reconstrucción de la "Retife". Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de abastecimiento de agua a Puigver y Agrament (Lérida), y de saneamiento de Jaca (Huesca). Decreto por el que se declara de urgencia, a efectos de expropiación forzosa, las obras de terminación del camino vecinal de Asiere a la carretera de (Pasa a 2.ª pág.)

POR EL HELL SE NOS HA DICHO...

Impresiones de noticias radiotelegráficas insertas en la prensa matinal

LA PRENSA ESCRIBE
—El diario barcelonés "La Prensa" en un editorial intitulado "Francia contra Europa" manifiesta la opinión de que, a juzgar por las informaciones acerca de la política defensiva de Europa, es Francia la enemiga de todo sistema positivo, al oponerse al ingreso de España y de Alemania en la N.A.T.O., cosa que significaría su cese en el papel de potencia directa.

"Francia — escribe — resulta ser así, a través de su política pasada y presente, el peor enemigo que tiene nuestro continente, al que no vacila en sacrificar por su vanidad de sentirse

"gran potencia", categoría que por sus hechos, ciertamente, no merece".

LA FERIA DE KARACHI
—Por decisión del Ministro de Comercio, se ha aceptado la invitación a España para concurrir a la Feria Internacional de Industria de Karachi, que tendrá lugar del 1 de mayo al 20 de abril próximo.

HABLANDO A LOS PERIODISTAS
—Ayer dió el General norteamericano Villoughby una charla interesantísima en la Escuela de Periodistas, escogiendo como tema "las perspectivas actuales de la lucha contra el comunismo".

Por eso mundo
—Noticias oficiales dadas en Bonn, anuncian que hay 1240 alemanes en prisión como "criminales de guerra". Anteriormente la cifra llegó a 3630.

CRIMINALES DE GUERRA
—Noticias oficiales dadas en Bonn, anuncian que hay 1240 alemanes en prisión como "criminales de guerra". Anteriormente la cifra llegó a 3630.

NO HUBO ACUERDO
—Por no aceptar Méjico las propuestas norteamericanas no han llegado a un acuerdo las negociaciones para un pacto bilateral entre los dos países.

CHINOS EN BIRMANIA
—Un periódico de Rangun, publica una información de su (Pasa a 2.ª pág.)

DESDE LONDRES PARA «LA ÚLTIMA HORA»

LA PACIENCIA SIEMPRE AL FIN RESULTA VENCEDORA

Un ex-policia que dimitió por no hallar a un criminal, lo descubre después de 25 años

Londres. — John Closter es estos días uno de los seres populares de la Gran Bretaña a causa de su hazaña sin parigual. Closter es un policia a quien hace 25 años se encargó de solucionar un asunto in tanto embrollado. Había sido asesinado un viajante de comercio a quien se había robado la cantidad de 100 libras que llevaba en una cartera. Closter estuvo haciendo todo género de gestiones durante un año y hasta detuvo al hijo de un policastro de la época. Aquello causó la desgracia del hombre, buen detective, porque el muchacho no era el asesino, aunque lo parecía. Pero la pista se fue perdiendo y Closter al final, confesó su fracaso y se despidió de la Policía.

A partir de entonces, Closter se dedicó a la tarea de vender libros en las bibliotecas públicas, en los diarios y en las casas de los bibliófilos. Tomó esta tarea para comer y como diversión el crimen del viajante, al que dedicó sus ratos de ocio hasta tal punto que afirmó que no abandonaría el asunto hasta su muerte.

Closter ha sido hombre de palabra y al fin se ha presentado ante sus antiguos jefes, diciendo: "X.X. es el asesino". Y la policía oficial ha procedido a detenerlo y ha hacerlo confesar. En efecto, todo ha salido como el mismo Closter lo había afirmado.

He aquí un caso de testarudez británica. Al cabo de 25 años logra descubrir al autor de un crimen que causa sensación. Como en la Gran Bretaña los crímenes no prescriben, este cri-

minal responderá ahora de la misma manera que respondería entonces de haber sido detenido. Únicamente, y siendo ya viejo, es probable que los jueces se muestren benignos y que incluso le dejen libre.

A causa de esta singular hazaña, Closter es el hombre más popular de Gran Bretaña, aunque su fama no tenga el relumbro debido a que todo el país se reconcentra en la desgracia que le aflige con la muerte del Rey Jorge VI. Scotland Yard y el Secretario del Interior han llamado a Closter para proponerle su ingreso en la Policía, pero éste ha manifestado que prefiere seguir vendiendo sus libros y sus suscripciones, mejor que volver a ser un mal detective.

Por lo visto, los ingleses tienen madera de buenos sabuesos, según lo ha demostrado un modesto policia que no supo soportar mansamente su fracaso. El luchó hasta dejar bien sentado que era capaz de descubrir al autor del crimen, aunque para ello hacía falta paciencia y tranquilidad. En cierto modo, Closter, es un símbolo mundial que rompe una lanza contra esos patronos que ordenan y mandan a toda velocidad, que desea todo hecho inmediatamente y que doblegan a la gente de tal manera que la impiden la sana gestión. Patronos que, por regla general, son siempre incapaces de hacer la décima parte de lo que hace el subordinado.

Closter, en este sentido, bien merece la admiración universal... Max AGUIRRE.

24 fugitivos yugoslavos llegan a Italia

Giulianova. — Veinticuatro yugoslavos refugiados, entre ellos cinco niños, han llegado a este pequeño puerto pesquero del Adriático después de pasar toda la noche en una pequeña embarcación, en la que huyeron de Zara. Unos pescadores italianos dicen que en el momento de desembarcar todos los refugiados se santiguaban y rezaban en acción de gracias por haber podido huir de Yugoslavia. —

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

TRUMAN

PIDE EL MANTENIMIENTO DE CIERTAS FACULTADES PRESIDENCIALES

Washington. — El Presidente Truman ha pedido al Congreso el mantenimiento de ciertas facultades especiales de la Presidencia, que, en otro caso, expirarán al ser ratificado el tratado de paz con el Japón.

Entre las facultades presidenciales especiales cuya prolongación ha pedido Truman, figuran la de hacerse cargo del control de los ferrocarriles en caso de situación anómala y la de autorizar a los componentes de las fuerzas armadas para que emitan su voto en las elecciones nacionales. — Efe.

Como ejemplo de lo que para todos...

menos para el contratista que va a lo suyo (y lo elegio), precisa cambio de irento, aquí anoto en la actualidad del día, el pavimento un trozo de calle o la calle entera nada insolito el tráfico interrumpiendo a pie, en bici, en auto, en moto. Los que en la calle residen sufren hondos trabajos para llegar a sus casas sin destrozo; los que sólo de pasada buscan un camino corto, en vez de unos cuantos metros han de caminar kilómetros.

Esto lo pueden decir hechos polvo, los de calle de San Roque o de la Almudaina, a coro.

¿Porqué el paso se les cierra "con cerrojo", el suelo de lado a lado haciendo montón de escombros, en vez de un costado hacer, luego el otro, dividiendo en dos mitades la longitud del "arroyo".

Imagino que será por el gozo de molestar a la gente... y recoger sus "piropos".

BAUME

50 años del TEATRO LIRICO

Véase reportaje en página tres

Consejo de Ministros...

(Viene de 1.ª pág.)

INDUSTRIA
Informe sobre incremento de la producción huletera.

INDUSTRIA

Informe sobre incremento de la producción huletera.

AGRICULTURA

Decreto por el que se aprueba el plan general de colonización de las vegas del Guadalquivir en la provincia de Jaén. Informe sobre creación de patrimonios familiares. Acuerdo sobre explotaciones agrarias ejemplares. Expedientes de trámite.

SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

Decreto por el que se regula la representación sindical en las Corporaciones españolas. Información general sobre asuntos del Departamento.

AIRE

Decreto por el que se declara de urgencia la ejecución de las obras y adquisición de terrenos para la construcción del aeropuerto de San Sebastián (Fuenterabía). Expedientes de obras.

COMERCIO

Decreto conjunto con el Ministerio de Asuntos Exteriores, por el que se nombra Subsecretario de Economía Exterior a don Juan Argüelles Armada. Decreto sobre adjudicación del concurso de los servicios de comunicaciones marítimas rápidas y regulares con las zonas de Soberanía a la Compañía "Transmediterránea". Decreto sobre concesión de indemnización al personal de la Compañía de Abastecimientos y Transportes, por renuncia voluntaria al cargo. Decreto por el que se nombra Secretario General Técnico de Comercio a don Florencio Sánchez. Info me sobre la situación de abastecimientos.

INFORMACION Y TURISMO

Información sobre asuntos de Departamento. Expedientes de trámite.

TRABAJO

Decreto por el que se encomienda al Instituto Nacional de la Vivienda la realización de un plan de construcción de diez mil viviendas en la capital de Barcelona. Decreto por el que se autoriza al Instituto Nacional de la Vivienda para realizar un plan de construcción de quinientas viviendas protegidas en Ceuta. Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se conceden subvenciones para indagar el paro obrero. Orden aprobada en Consejo de Ministros por la que se otorga la categoría de oro, al Excmo. Sr. don José Álvarez Gilchero.

No hay que desencantarse...

(Viene de 1.ª pág.)

de la capacidad norteamericana para responder de la garantía dada a aquella, la colaboración de los franceses es incomparablemente de mayor importancia militar que la de los alemanes. Como cuestión de hecho, sin la colaboración de Francia, es imposible que los alemanes colaboren en absoluto con el occidente. El ejército alemán, si llega a organizarse y cuando esto suceda, será una fuerza dependiente y parásita. A menos que tuviera todo el apoyo de Francia, los Estados Unidos no podrían brindarle mucho, lo que demuestra cuán fantástica es la idea sustentada por algunos de que sería posible sustituir a Francia por Alemania como piedra angular de la alianza.

propósito principal de la alianza atlántica que el hecho de que los alemanes se sintieran bastante seguros permaneciendo desarmados, a fin de negociar mejor con su Tío Samuel, quien los adoptó recientemente y se muestra quizá más ansioso de la cuenta?

Porel Hell..

(Viene de 1.ª pág.)

subdirector afirmando que, en vuelo, ha podido constatar que en Birmania Oriental hay unos trece mil soldados chinos nacionalistas, de los que se teme un ataque contra los comunistas en la provincia de Yuman, cuando hayan terminado las obras de un segundo aeródromo que están efectuando.

EL PASTORCILLO DE FATIMA

Los restos de Francisco Mario, uno de los tres chicos que gozaron de las apariciones en Fátima, han sido hallados en el cementerio de aquella población, en unas investigaciones dirigidas por su propio padre. Los expresados restos serán llevados al Santuario, donde se hallan los de su hermana Jacinta. La prima de ambos, Lucia, vive aún y es religiosa en un monasterio de Coimbra.

AVISO OPORTUNO

Para salir al paso de ideas supersticiosas que circulan en tre el pueblo iraquí poco ilustrado, se ha cheido necesario hacer observar que, en el eclipse total de sol que se anuncia para el lunes, "la luna no devorará al astro del día". Parece ser que, para aquellas gentes, el concepto ordinario es que un eclipse es producido por "una tentativa de la Luna queriendo devorar al Sol".

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Trabajo

GANE DINERO: Fabricación domicilio. Compro producción. Condiciones: Apartado, 544. Madrid.

Fincas

ALZINA: Antes de comprar, vender, traspasar y alquilar confíe sus encargos en AGENCIA ALZINA, Jaime 11, 32.

CONFIE sus COMPRA-VENTAS FINCAS, Bartolomé Fullana, reserva, actividad. San Miguel, 102-1.º

Vendo solares bien situados con facilidades de pago desde 125 pesetas metro. San Miguel, 124-1.º

Ante el Congreso Eucarístico de Barcelona

Queda resuelto el problema del hospedaje

Barcelona. — La Comisión de Hospedajes del Congreso Eucarístico Internacional afirma tener dispuestos alojamientos para todos los congresistas españoles y extranjeros que vengan a Barcelona. En mayo, con motivo del magno acontecimiento religioso. El presidente de la citada Comisión, dice que no es exagerada la cifra de medio millón de personas que se espera concurrirán a Barcelona, y "por lo que pueda ser, se dispondrá de provisiones para tal cantidad". Las noticias que oficialmente obran en poder del Comité, señalan expedientes por un total de veinte mil personas procedentes de Francia, siete mil de Norteamérica, presididos por el cardenal Spellman, dos mil del Canadá, presididos por el arzobispo de Ottawa, monseñor Vachon; cuatro mil de Bélgica, con el cardenal primado de Malinas, monseñor Van Rossum; tres mil de Hispanoamérica, dos mil de Italia, dos mil de Inglaterra, mil de Irlanda, seiscientos de Alemania, y en menor número de otros muchos países, entre los que figu-

ran China, India, Japón, Australia, Filipinas, Malta, países nórdicos, etc. Grupos de exilados polacos y yugoslavos también asistirán al Congreso y asimismo han pedido alojamiento un centenar de oficiales católicos norteamericanos, de guarnición en Alemania. En cuanto a peregrinaciones nacionales, se conocen de momento las siguientes: la del SEM, con siete mil maestros; las de las cuatro Ramas de Acción Católica de España, con cuatro mil miembros; la de la Acción Católica Española, con un número de inscritos desconocido, y además, las diversas diócesis españolas, que estarán representadas en grupos que oscilan entre doscientos cincuenta a quinientos congresistas.

El problema de alojamiento de esas gigantescas concentraciones va a resolverse, primero, con los hoteles ya en funcionamiento, más otros que serán inaugurados antes de mayo y que en total pueden alojar hasta doce mil personas; segundo, con una entidad particular de hoteleros que cuidarán de la habilitación de numerosos edificios destinados a viviendas y cedidos por sus dueños para el Congreso, y que se calcula permitirá hospedar a un número de congresistas superior al de los hoteles; tercero, consiste en barcos, y también serán habilitados grupos escolares, internados, conventos, dormitorios, etc. Cuarto, en tiendas de campaña instaladas con las convenientes condiciones higiénicas en las que serán aposentadas otras doce mil personas, y finalmente, se cuenta con los hospedajes particulares, pues ya se han recibido millares de ofrecimientos de Barcelona y de los pueblos del cinturón de la costa.

La RENFE ha dispuesto servicios de trenes a todas las horas y a precios económicos; se instalarán restaurantes, en lugares adecuados, distribuidos estratégicamente, y gran número de cantinas. Se tiene prevista la forma de conservar, en perfecto estado, la carne y el pescado, para lo que se dispondrá de dos mil metros cúbicos de cámaras frigoríficas. — Cifra.

Las restricciones eléctricas

La Cámara Oficial Sindical Agraria ha elevado al Ministro de Industria la siguiente instancia: Excmo. Señor:

La Cámara Oficial Sindical Agraria de Baleares acude a V. E. y con el mayor respeto expone: A causa de los recientes temporales y otras incidencias de análogo carácter, según informa la Jefatura de Industria de Baleares, se ha producido recientemente en esta Isla, un serio y visible recrudecimiento de las restricciones en el suministro de fluido eléctrico, que produce Gas y Electricidad en un régimen prácticamente de única entidad suministradora.

Seguramente han llegado a manos de V. E. los razonados escritos que las Cámaras de Comercio y de la Propiedad Urbana de esta provincia han elevado a su autoridad, en los que con gran acopio de datos y razonamientos, se hace patente el grave perjuicio que a la agricultura y a la industria de la Isla, y a la riqueza nacional, están causando las restricciones en cuestión. Fuera, pues, innecesario y reiterativo insistir en ello.

No obstante, es ineludible resaltar que la situación de restricciones de que se trata, perdura desde hace más de diez años, que se proyectan de manera más sensible y gravosa a las zonas de interior de la Isla, de estructura predominantemente agraria, y que si la situación de las mismas, produciendo un impacto directo en la Ciudad, ha dado lugar a diversas gestiones de varios organismos públicos de la Capital y de la Provincia, no puede en manera alguna olvidarse que los daños producidos por un decenio de suministro insuficiente, son incalculables en cuanto a la agricultura se refiere, y es doloroso pensar en la riqueza perdida.

En Mallorca, como es sabido, no existen corrientes continuas de agua, canales ni pantanos. A pesar de ello las zonas de regadío son considerables, hallándose situadas las más importantes en Muro, La Puebla, Palma y Campos. Y para la extracción de agua subterránea, precisa utilizar motores, bien sean de explosión o eléctricos.

El agua, tan preciosa y costosamente extraída, da a los terrenos que con ella se riegan, la calidad tributaria de regadío, en abierta desventaja de las tierras de la misma calificación situadas en la península, que por suministrarse de la corriente de un río, un canal, o un pantano, no luchan con las mismas dificultades que en Mallorca.

Y por si ello fuera poco, los motores eléctricos para extracción de agua, que con frecuencia solo rinden su utilidad tres o cuatro meses, se ven afectados de múltiples de datos y razonamientos, no dejan de ser verdaderamente onerosos; para las modestas economías campesinas.

Existe, tan penosa y costosamente extraída, da a los terrenos que con ella se riegan, la calidad tributaria de regadío, en abierta desventaja de las tierras de la misma calificación situadas en la península, que por suministrarse de la corriente de un río, un canal, o un pantano, no luchan con las mismas dificultades que en Mallorca.

tada casi íntegramente, si se compara con un suministro eléctrico normal.

No puede olvidarse que las judías y la patata temprana, cultivos preponderantes en el regadío de Mallorca, representan una sana fuente de divisas, que podría incrementarse todavía, de contarse con más garantías en el suministro de fluido eléctrico, y no es aventurado afirmar que lo que habría podido obtenerse durante estos diez últimos años, de no haberse tropezado con las restricciones, casi habría servido para adquirir los elementos que hacen falta para la normalización de suministros.

No es posible que esta Cámara sea la que aconseje soluciones técnicas. En cuanto a peticiones, formula su absoluta adhesión a todas las que deducen la Cámara de la Propiedad Urbana y la de Comercio, Industria y Navegación y en razón a todo ello, ENCARECE, RUEGA Y SUPLECA, respetuosamente, a V. E. el estudio, apoyo y pronta resolución de este problema que tiene pendiente de solución esta provincia la atención que se merece.

Dios guarde a V. E. muchos años. — Palma, 5 de febrero de 1952. — EL PRESIDENTE. Excmo. Sr. Ministro de Industria —Madrid.

de ello las zonas de regadío son considerables, hallándose situadas las más importantes en Muro, La Puebla, Palma y Campos. Y para la extracción de agua subterránea, precisa utilizar motores, bien sean de explosión o eléctricos.

El agua, tan preciosa y costosamente extraída, da a los terrenos que con ella se riegan, la calidad tributaria de regadío, en abierta desventaja de las tierras de la misma calificación situadas en la península, que por suministrarse de la corriente de un río, un canal, o un pantano, no luchan con las mismas dificultades que en Mallorca.

Y por si ello fuera poco, los motores eléctricos para extracción de agua, que con frecuencia solo rinden su utilidad tres o cuatro meses, se ven afectados de múltiples de datos y razonamientos, no dejan de ser verdaderamente onerosos; para las modestas economías campesinas.

Existe, tan penosa y costosamente extraída, da a los terrenos que con ella se riegan, la calidad tributaria de regadío, en abierta desventaja de las tierras de la misma calificación situadas en la península, que por suministrarse de la corriente de un río, un canal, o un pantano, no luchan con las mismas dificultades que en Mallorca.

No cabe duda alguna de que si se podía contar con regularidad el suministro, la mayoría de los motores serían eléctricos, pues su fácil manejo y casi imposibilidad de averías, hacen aconsejable su uso frente a las dificultades de mantenimiento y reparación relativamente rápida, desgate y amortización de los motores de gas oil y gasolina. Por otra parte, estos carburantes son una materia permanente de divisas que podría ser cor-

Tratado Teórico práctico del Equipo Cinematográfico Sonoro

por ENRIQUE MORANTI, adaptado al programa de exámenes. Precio: 130 Ptas. De venta en librería J. Tous

La película más alegre y divertida

GINGER ROGERS · CORNEL WILDE

PERCY WARAM · SPRING BYINGTON · RON RANDELL

Tenías que Ser Tú

La historia de la mujer que supo llevar cuatro maridos al altar, sin casarse con ninguno de ellos

LIROCO MIERCOLES ESTRENO

HOY "LA NIÑA DE LA VENTA" y "SAN FRANCISCO"

Sueño que podría ser real

COLABORACIÓN ESPECIAL para LA ULTIMA HORA

En cierta ocasión... Llevaba ya algún tiempo sin luz en los ojos, completamente ciego.

Ya no tenía la dicha de poder contemplar a los seres queridos, teniendo que conformarme con acariciarlos o escuchando con fervor religioso sus cadenciosas voces, que se habían trocado—o al menos me lo parecía—en voces más dulces, más elocuentes que nunca, más insinuantes. Oh, qué duro y molesto había uno de sentirse, al no poder aspirar los más nimios deseos de las personas siempre idolatradas y desvelarse, así, por ellas. Y el alma se mecia en la tortura continua, en una tortura dura y agotadora...

Ya no tenía la dicha de contemplar con gozo sublime las obras de arte, esas obras maravillosas del hombre esculpadas en mármoles, estampadas en lienzos multicolores, quedando sólo el consuelo de dar gusto al oído con las vibrantes notas musicales que suben al cielo como signo perenne de gozos y paces entre la humanidad. Esas divinas melodías que, luego de deleitar el alma del hombre, se pierden en la eternidad de los espacios, en el aire, donde deben quedar guardadas y no perderse porque las obras del arte no pueden, no, perderse, nunca, ya que en su seno llevan algo de la mano de Dios...

Ya no tenía la dicha de contemplar el mágico panorama, dulce visión cambiante del reino de la Naturaleza. Si el verdor del invierno, con sus nacaradas neblinas y el blanco de las montañas; ni el grisáceo olor del otoño, con su "confeti" de hojas muertas, que cruje bajo el peso temeroso del pie del ciego; ni la claridad meridiana del estío; irrisando en las doradas mieses, promesas de ventura para los próximos fríos invernales; ni el colorido inimitable del Mayo primaveral, cuando los rosales están en magníficos conjuntos de fuegos artificiales...

Y el recuerdo de las visiones pasadas. Y el ensueño de estampas con construidas por la fantasía en el cuarto oscuro de mi vista hacían que el alma siguiera torturada...

Y de los ojos resbalaban dos perlas convertidas en lágrimas amargas. Y no había, casi, esperanza, porque las tinieblas seguían prolongándose, amenazando con no acabar nunca.

Pero la fe no perece, por ser de Dios y por Dios; y con Dios puso por arte de magia, en mi camino, la mano maravillosa de un sacrificado doctor (la dicha de los hombres precisa de otros sacrificados)...

E intentó lo indecible. Su esfuerzo no tuvo límites. Y cuando el mal parecía ya crónico sentí en mi retina un corte lacerante. Y salté de gozo; algo acababa de cegarme por completo, pero con ceguera de luz y no de oscuridades...

Y desperté en la cama, después de una horrible pesadilla, todo acogonjado y doliente, acobardado la historia de mi sueño. ¿Y a qué se debió?

Tiene una explicación lógica, o así lo diría Freud o Jung: El día anterior, en todos los círculos de la ciudad se hablaba de las precariedades sufridas como consecuencia de largos años de restricciones eléctricas y se hablaba con lo que gracias a un "estupendo" esfuerzo de ciertas personas representativas teníamos casi solucionado el problema; teníamos la luz casi a la

mano. Y en mi pecho, el de todos los ciudadanos, co el corazón de alguien, se abrió un agujero, como si se hubiera abierto un agujero en el hogar, para las industrias, las comunicaciones, el nacimiento de nuestras ciudades, la breví como realidad, la breví sido un sueño, ciegamente—en la plenitud de este sueño.

Colaborador - correo LA ULTIMA HORA.



EXPLOSION

Buenos Aires.— El argentino "Heuguenin" encendido y humido en la Plata, después de una explosión. Han sido 27 de los 28 miembros de la tripulación. El único que es el ayudante del capitán. Un portavoz de la flotadora ha manifestado que la explosión, cuyas causas no se conocen, tuvo lugar después de que el petrolero 3.000 toneladas de bruto para transportar finería que la compañía en Campana.—Efe.

CATASTROFE

Dakar.— Ha sido localizada las proximidades de (Africa Ecuatorial Francesa) la acción del avión "Liberación" estrelló ayer en la jungla. Se supone que los cuatro miembros de la tripulación, que iban han perecido.—Efe.

"DEMOCRACIA"

Habana.— Dos pistoleros salieron muertos y uno herido cuando un militante del congreso cubano, armado una pistola ametralladora, dió que llevaran a cabo la acción de asesinar los miembros de la tripulación de un avión que se dirigía a la ciudad de La Habana, en un momento de intenso, paralizó la vitalidad de La Habana, por de varias horas.

Los muertos han sido dados como Emilio Guillot, años de edad, y Francisco Ariaga de 24, los dos pertenecientes a la agrupación de la "Liberación", de Guiteras. La policía ha hecho que ambos pistoleros muertos al fracasar en su intento de asesinar al militante del congreso C. Mas Ferrer, Movimiento Revolucionario, organización socialista, organización la anterior.—Efe.

NOTICIAS ATRAS

TERRIBLE VENGANZA "LOS CABALLEROS NOCHE" (23-IX-1950) Nueva York.— La "Liberación" de Nueva York, especie de "Kane", se apoderó de los magistrados de Nueva York, Mr. Baukin y Mr. ... que perseguían a los magistrados de Nueva York; los condujeron a un "estupendo" esfuerzo de ciertas personas representativas teníamos casi solucionado el problema; teníamos la luz casi a la

"Orquesta Sinfónica de Mallorca"

MAESTRO DIRECTOR EKITAI AHU

Teatro PRINCIPAL

Lunes a las 7:30 de la tarde

PROGRAMA

Carnaval ... A. Dyorak

El aprendiz de brujo ... P. Dukas

Nostalgia (adagi appassionato) ... G. Massot

Concierto n.º 4, para trompa y orquesta ... W. A. Mozart

Solista: RUFINO CAMPO

Suite de "La Bella durmiente" ... P. I. Tchaikovsky

Poema sinfónico "El pi de Fermentor" ... Ekitai Ahu

(Primera audición)

Teatros

Francisco Bosch

El sábado llegará por la gran compañía eminentemente baritónica de Bosch para ofrecernos de noche a las 10:30 "La Huerta" y "La Parra".

A las 7 "Luís" y a las 10:30 "Vaya y el cantar del día".

El lunes tarde y noche programas soberbios que concurren con el Principal con su ya brillante temporada de cine ha unas semanas empezada.

Se trata nada menos de un doble programa con dos películas que a no dudar llamarán poderosamente la atención entre los buenos aficionados al cine.

"Locura de amor" en la que la gran actriz del teatro español se consagró definitivamente al cine. Nos referimos como habrá podido entender el lector a la gran Aurora Bautista, que gracias a su insuperable interpretación, Cifesa ha registrado con esta película uno de los mayores éxitos de su largo y vasto historial.

La otra cinta que completará el programa será "Currito de la Cruz", que tantas y tan bellas alabanzas ha conseguido de todo aquel público que entusiasmado la ha seguido con inenarrable interés.

Este programa que empezará diariamente y solo por cuatro días a las 3:30 es tolerado para menores.

"MANCHAS DE SANGRE EN LA LUNA"

Grandísima es la expectación que ha despertado en nuestra Ciudad el anuncio de estreno de la película que se filmó en nuestras mismas calles titulada ahora "Manchas de sangre en la luna". Y decimos que ahora de título de esta manera porque como recordarán nuestros lectores al filmarse en nuestra ciudad se dio a la publicidad el nombre provisional de "Un hombre en la luna" y posteriormente se la ha titulado como queda ya indicado.

"Manchas de sangre en la luna" mezcla de amor, humorismo e imaginación será estrenada en Born y Balear, locales de los grandes acontecimientos por primera vez en España.

Próximos estrenos

"LA PRIMERA LEGION"

La película que ha batido todos los récords de taquilla en Nueva York ha sido hasta la fecha la insuperable superproducción interpretada por Charles Boyer "La primera Legión".

Así al menos lo publican diferentes periódicos que han realizado una encuesta entre los empresarios más conocidos de la ciudad de los rascajeles.

"La primera Legión" en la que Charles Boyer encarna un maravilloso papel de sacerdote cautiva por su sencillez y entusiasmo por su gran argumento y por la bonita forma de desarrollo.

Esta interesante película será estrenada próximamente en la Sala Born y en el Teatro Balear que como siempre van a la vanguardia en los mejores estrenos cinematográficos.

AL CINE?

AUGUSTA y RIALTO.—"Surcos" y "Escuela de sirenas". (Autorizada mayores).

BORN.—Desde las 4: "Las minas del Rey Salomón" y complementos. (Tol. menores).

LIRICO y BALEAR.—"La niña de la Venta" y "San Francisco". (Aut. mayores).

PROTECTORA y MEROPOL.—"El destino de Juana Morel" y "Paris". (Aut. mayores).

PRINCIPAL.—Desde las 3:30 "Ca moens" y "La isla perdida". (Autorizada mayores).

CAPITOL, HISPANIA y PROGRESO.—"Relato criminal" y "Y sobre nosotros el cielo". (Autorizado mayores).

ASTORIA y AVENIDA.—"No estoy sola" y complementos (Aut. mayores).

¿A UNA SALA DE FIESTAS?

TROCADERO.—Cuadro de atracciones. Orquestas Miguel de Villa y Guillermo Ferrer.

IBIZA.—Todas las noches baile y atracciones. Orquestas "Músilandia" y "Ritmo y Melodía".

CASA VALLES.—Baile y atracciones con 10 artistas en pista. Gran éxito de Mary del Puy.

BOITE BOLERO.—Actuación de Rosita de Valencia y Ana María de Triana.

BODAS DE ORO 50 años del TEATRO LIRICO

- IX -

La primera temporada de zarzuela. - El estreno de "Tutti li mundi", dos grandes escándalos, la guardia civil despeja a caballo. - Atentado contra Ricardo Salvá

Las Compañías de zarzuela, o sea lo que llamábamos el género chico, este género que no morirá nunca y que a pesar de su definición tenía autores y obras que podían llamarle de tú a las más grandes y de postín, fué el cultivado con preferencia en el Lirico durante los cincuenta años que nos ocupan.

Se celebraron temporadas magníficas y hubo Compañía que pasó de los cien días de actuación. Hubo competencia a granel de obras y de autores, y durante bastante tiempo el público demostró por él una predilección especial que si luego ha ido disminuyendo, solo puede achacarse a falta de autores que lo cultiven y de intérpretes de valía.

La primera temporada de zarzuela que se celebró en el Lirico corrió a cargo de la Compañía del Teatro Apolo, de Valencia, que dirigían los Sres. Valls y Talavera, la cual actuó durante treinta días y debutó con "El Barquillero", "Les Barraques" y el estreno de "Doloretos".

De esta temporada y de cosas ocurridas durante ella, podrian escribirse tantas cuartillas que estos reportajes serian interminables.

Vamos, pues, a relatar, y a estilo relámpago, lo más interesante y destacado.

Se inauguró esta temporada el 1 de abril de 1902 y como la competencia con el Principal se había ya manifestado con insistencia, aquel mismo día debutó en nuestro primer coliseo otra Compañía de zarzuela, precisamente también de Valencia y del Teatro Rural y que dirigía Paco Martínez, figurando en ella Purificación Canela y Prudencia Grifell.

En la del Lirico figuraba Filomena García, Clotilde Róvira, Trini Rosales y Pepe Angeles.

La competencia comenzó antes de empezar la temporada. La Sociedad de Autores, concedió la exclusiva de estreno de varias obras a la Empresa del Lirico. A los pocos días concedía el mismo derecho a la del Principal y el mismo día de debut retiraba el estreno de la zarzuela "Los niños llorones" al coliseo de la calle del Conquistador y lo autorizaba a la del de la calle de la Riera.

Y este jaleo se registra a cada estreno, arrojándose una jerga entre artistas y aficionados, reflejada en los sueltos de la prensa, amenos y divertidos.

Por las obras puestas en escena, la Compañía del Lirico, que estrenó "Carceleras", "La tempranca" y "Género infimo", llegó a las 30 funciones, pero la del Principal terminó en la segunda decena y regresaron a Valencia los artistas con la ayuda de nuestro padre, al cual expresó su agradecimiento la Asociación de Artistas.

La obra de éxito en el Lirico fué "El bateo", que se hizo popular por su número de cuplés que recogían la actualidad y cuya obra llegó a las 17 representaciones.

Era Empresa, entonces, don Luis Cussini, y el precio de la butaca era de 1'35 pesetas y 50 céntimos la general.

Coincidió con esta temporada la inauguración del Café Lirico que regentaba D. José Ventura.

Lo más sabroso de la temporada fué el estreno de la revista local "Tutti li mundi", original del maestro de periodistas mallorquín, D. Ricardo Salvá, obra en la cual se caricaturizaba la lucha municipal entre monárquicos y republicanos de esta localidad.

Habia puesto música a la obra el maestro Valls y libro y partitura eran un acierto en su género.

El estreno dió lugar a un serio alboroto, enfrentándose los espectadores de la general con los de las butacas.

Los primeros cuadros se deslizaron placidamente, pero al llegar un número, un terceto cómico, en el cual aparecían tres conocidos republicanos tocados con el gorro frigio y armados de estacas, el escándalo fué de órdago. Se alborotó el

gallinero y mientras tanto el resto del público aplaudía con entusiasmo y se obligaron a repetir los cuplés del terceto tres o cuatro veces.

La representación terminó como Dios quiso, pero no acabó aquí la cosa.

A la mañana siguiente del estreno, cuando el autor don Ricardo Salvá se dirigía a Telegrafos, situado entonces en la calle de la Unión, se cruzó con el concejal D. Luis Martí y éste sacando una pistola le disparó dos tiros que no dieron en el blanco.

Nueva juerga y detención del Sr. Martí.

El Gobernador prohibe que sean caricaturizados los tres políticos y pocas horas después se prohíbe la representación de "Tutti li mundi".

El número, objeto de todo el escándalo consistía en un cuplé que cantaba el terceto, que quería aludir a los Sres. Martí, Pou (D. J.) y García Orell, jefes del partido republicano, al final del cual salía el Alcalde vestido de bebé y el trio republicano levanta un aro por el cual pasaba aquél, mientras se cantaba el estribillo

...y por el aro pasa lo que quiero yo.

Prohibida la obra, Ricardo Salvá, hombre de gran ingenio, hizo unas modificaciones en el libreto y pidió autorización para estrenar una revista, titulada "Nuevo tutti li mundi".

Se le concedió el permiso y el estreno tuvo lugar el 25 de abril llenándose el teatro hasta los topes.

Al salir el terceto político, que esta vez Ricardo Salvá, llamaba "los tres cocos" y a los cuales había puesto unas pobladas barbas, hubo nuevo escándalo y tras división de opiniones el número tuvo que repetirse tres veces, aplaudiéndose desde las butacas la salida a escena de todos los personajes.

El escándalo iba arreciando y grupos de la general invadieron las butacas, convirtiéndose aquello en una contienda. El Gobernador Civil, el Sr. Naranjo, desde su palco quiso dirigir la palabra al público, pero éste lo impidió con sus silbidos.

Al terminar la obra se reclamó con insistencia la salida de

los autores, que no se hallaban en el teatro.

Pero no se acabó la juerga.

El programa lo completaba aquella noche la zarzuela de Serrano "El motete", en la cual se interpretaba el Himno Nacional, y aquí fué Troya. Reproducción de la bronca, acallada y domada por la ovación clamorosa del resto del público.

Pero al salir a la calle, después de la función, se reproducen los incidentes, esta vez, con palos, bofetadas... y algunos otros alicientes.

La guardia civil a caballo, tuvo que intervenir despejando, sable en mano y ayudada por números de a pie, desalojó los pasillos del teatro, el vestíbulo y alrededores del Lirico, después de practicar varias detenciones.

Y al día siguiente, el Gobernador prohibe definitivamente la obra... y la Compañía seguía su actuación con su repertorio.

Y como no queremos dar extensión a este reportaje, diremos solamente que aquel mismo año de 1902 actuó en el Lirico, debutando el 5 de junio, la Compañía de zarzuela grande del Mtro. Cosme Bauzá, en la cual figuraba el notable tenor mallorquín Lorenzo Simonetti y los grandes cantantes Gil Rey y Beut.

Debutaron con "La Tempestad", cultivando todo el repertorio y destacándose el estreno de "Don Lucas del Cigarral", de Amadeo Vives, que vemos, desde entonces, descartada por todas las Compañías, a pesar de su valía indiscutible.

Y seguiremos con este género en próximos reportajes.

Un cuento del sábado

"Fruto prohibido"

Estaba sentado en la alfombra de artemisa roja y fresca, erigida su bonita y juvenil figura, la muchacha campesina de cabellos color espiga en fruto, de rostro ovalado, muy acariciado por el viento soleado que venia de allí lejos, de la montaña; contemplaba con sus virginales ojos azules, de lagos tranquilos, el paisaje que ante sí tenía. Así la vi por primera vez, como diosa del Parnaso; con irradiaciones de hechizo y perfumes del más allá. Embrujadora y mística a la vez. Lozana y soñadora bellidad. Nunca, hasta entonces, había sentido en mí ser desasosiego tan amargo. Su estampa candorosa, llena de cristalina dulzura, me cautivó. Y quedé preso, fatalmente; sin darme apenas cuenta había caído en el pozo de su oscuro sortilegio. Y desde aquel día no dejé de ir a aquel apartado lugar de la ciudad donde se me daba tan pródiga y espléndida visión. Jamás creí que la Naturaleza me atrajese tanto, como hasta entonces. Decidí pues conducir mi empezada novela de amor allí, en mitad del campo, rodeado de verdeante y lujuriosa flora, respirando aromas silvestres, embriagados pero sin posible elección; y lo que era más importante para mí: presenciando en todo momento, cuantas veces se me antojase, la fragil pero florida musa de mis pensamientos, desde que la descubrí...

Ella, a pesar de que yo acudía a aquel paraje desde muchos días atrás aún no se había percatado de mi presencia, y esto a mí me dolía en lo más sensible, al darme palpable cuenta de que no significaba nada para la femina... Pero luego me retractaba de mis fugaces pensamientos. No podía dar opinión tan rotunda por cuanto ella no había notado siquiera mi tozuda insistencia en frecuentar aquel lugar de gnomos y hados.

Llevaba una semana yendo diariamente allí. Con mis cuartillas blancas bajo el brazo me acercaba al trono de un tilo, y bajo su sombra me sentaba y escribía. Escribía emborronando con tinta sangre la lechosa blancura del papel; y a cada momento me detenía en mi labor para ocupar a mis castaños ojos en la contemplación de aquellos otros de lagos tranquilos que aún no habían reparado en los que le bebían y tenía abrasados en llamas de deseos ignotos...

Cada atardecer regresaba a la ciudad sin haber podido conseguir que aquellos divinos ventanales se fijasen tan solo una vez en mí.

Volví a casa tenso, exasperado, casi desmoralizado interiormente. Cada noche me miraba en el espejo y veía que mis ojos se estaban volviendo melancólicos... como los de ella.

Aquel otro día lo pensé y lo decidí. Tenía que hablarle. Tenía que contarle lo que pasaba por mi corazón. Tenía que confesarle muchas cosas. ¿Sería capaz de atreverme a ello? Yo estaba convencido que sí, que lo haría... Pero también sabía que si lo hacía, que si declaraba a ella la verdad desnuda, ella me odiaría y yo destruiría todo lo que mi imaginación se había forjado en tantos días de ir allí... Era horrible lo que mi cerebro tramaba, inconfesable, sí.

Aquella noche soñé cosas morbosas y al amanecer me desperté con un fuerte dolor de cabeza. Pero estaba decidido. Sabía que me condenaba pero no podía hacerme atrás. Tenía que lograr lo que desde muchos días pasados me atenazaba el entendimiento. Era débil, lo notaba; pero podía en mí más lo otro que mi voluntad llena de flaquezas.

A medida que transcurrían las horas era más acuciante el deseo de la partida. Me sentía falto de "aquello" como el mismo aire vivificador que pasaba por mis pulmones.

Ni llevé las cuartillas ni la pluma. ¿Para qué las iba a necesitar? Tal vez sí para describir un crimen o un drama de profunda consecuencia... Pero yo no iba a ser mi mismo verdugo... No me podía descubrir...

Como un energúmeno dejé la ciudad que aquel día, al atravesar sus calles, me pareció hacer por los salones de un castillo feudal y sombrío. Todo era quietud y silencio. Silencio de iglesia, de cementerio; silencio de muerte... Y a ella iba yo.

Aquella tarde creí que nunca llegaba al lugar aquel. Parecía como si mis piernas se me negasen a hacer su acostumbrados movimientos. Por mi cuerpo saltaba el correr de algunas gotas de sudor que empapaba mi ropa interior. Era el mes de Junio y hacía calor. Calor que aumentábase en mí ante, el estado en

que me hallaba. Arribé por fin allí. Y la vi. Permanecía quieta; recibiendo el sol que acariciaba sus cabellos de oro con reverberaciones. Cautelosamente me fui acercando a la criatura. Estaba jadeante y sentía por todo mi cuerpo un escalofrío de muerte. Como pantera al acecho me situé frente a ella. Me miré en sus ojos. Esperaba ver en ellos retratada la sorpresa de mi aparición, pero no fué así. ¿Qué ocurría?

"Hola"—dije, con voz cavernosa, sintiendo por momentos una angustia espantosa, exacerbatante.

"¿Quién eres? No había notado tu presencia"—La voz de ella cadenciosa arrulló mis oídos embotados.

"¿Es que no ves?"—la dije, y mi voz pareció quebrarse en mi seca garganta.

"No. No veo". Pero no me dices quien eres?... escuché.

Y como si de pronto se hubiese desencadenado en mí interior un ataque de locura eché a correr; sin notar los arañazos, las caídas, los dolores de mis sentidos; y como despojo humano atravesé campo y más campo hasta llegar a la entrada de la ciudad en que me serené un poco.

Sin fuerzas para nada llegué a casa y me eché en el lecho cuando ya no podía contener el llanto de mis ojos que se purificaron con las lágrimas que de ellos manaron. Y recé a Dios, pidiendo perdón. El fruto prohibido no había sido tocado. Y jamás he vuelto a aquel lugar ya que juré no hacerlo nunca, aunque está grabado siempre en mi memoria, desde entonces, como un recuerdo imborrable, como un estigma en mi existencia.

Córdoba, 12-2-52.

JOSE ARANDA OCHOA
Prohibida la reproducción.

Frío Industrial, S. A.

De conformidad con lo dispuesto en la Ley de Régimen Jurídico de Sociedades Anónimas y en los Estatutos sociales, se convoca a Junta General Ordinaria de Accionistas que se celebrará en el domicilio social, Viñaza, 20, Palma de Mallorca, el día QUINCE de marzo de mil novecientos cincuenta y dos, a las diez y seis horas, para tratar y resolver sobre los asuntos detallados a continuación y demás previstos en los Estatutos sociales. — Lectura acta Junta General anterior.—Memoria ejercicio 1951.—Balance, Inventario y Cuentas del ejercicio 1951. Distribución de beneficios. Informe de los Comisarios en su función de Censores de Cuentas. —Gestión social.—Reelección o designación de Consejeros.—Designación de Censores para el ejercicio 1952.—Caso de no poderse celebrar la Junta en primera convocatoria por falta de "quorum", se reunirá en segunda convocatoria el día diez y seis de marzo de mil novecientos cincuenta y dos, a las diez y siete horas, en el indicado domicilio social.—Los Sres. Accionistas que deseen asistir deberán recoger la correspondiente papeleta de asistencia, en la Secretaría de la Sociedad, con antelación no inferior a cinco días a la fecha señalada para la reunión en primera convocatoria. Quienes deleguen su asistencia lo harán en el tiempo y forma que señala el artículo 32 de los Estatutos sociales. — Palma de Mallorca, 25 de Enero de 1952.— Por acuerdo del Consejo de Administración.—El Secretario. — Firmado: F. Aloy Manera.

CANTADORES ELECTRICOS
al contado y a plazos
Casa José Buades
P. Rosario, 1

VIAS URINARIAS
ANTONIO ALOMAR
Espta. en "BLENORRAGIA", Enfdes. Sexuales, Sífilis, Matriz, L. Vicens, (Travesía J. Anselmo Clavé, Tel. 2664 y Sindicato 198, (Encina Café Triquet).

PRIMERA COMUNION
Bellas estampas y Carnets propio para
Recuerdo de Primera Comunión Variado surtido
Libros de Primera Comunión Kempis — Misales
Librería José Tous.

AUGUSTA

RIALTO MODERNO

AL INVISIBLE

harvey

SOLO PUEDEN VERLO CIERTAS PERSONAS

¿Será Ud. una de ellas?

Inminente estreno

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Mañana día 24 A las 3 de la tarde

Gran carrera en parte **Ligada** y otras interesantes carreras al **Trote**

Foto **ROBERTO AMER**

INAUGURADA GALERIA ESPECIAL PARA FOTOS DE NIÑO PRESENTANDO ESTE RECORTE, LOS JUEVES, DE CUATRO A SEIS, SE HARA UNA FOTO GRATIS A LOS NIÑOS

JULIA, 2 (JUNTO PAS D'EN QUINT)

Información deportiva

Mallorca - Hércules

LA MAXIMA EMOCION EN "ES FORTI". MAÑANA LLEGARA EL "LAZARO" CON 750 HINCHAS. HOY LLEGO EL EQUIPO HERCULINO CON SU PLANA MAYOR

En lo que llevamos de temporada futbolística de Liga, ningún encuentro entre peninsulares y mallorquines ha despertado tanta emoción e interés.

¿Por qué todo ello? La explicación es clara. Porque uno y otro equipo necesitan la victoria. Los de Alicante para tener segura su clasificación en el torneo de ascenso o quizá como le rodara al Málaga, el ascenso automático. A los mallorquines para tener la seguridad en la permanencia, para el año próximo, en la VI División.

Si ellos vienen dispuestos a ganar, nosotros hemos de estar dispuestos a no perder. Si ellos quieren sumar dos positivos para sus cálculos, nosotros no podemos desprendernos de los dos que tenemos.

Una lucha emocionante y trascendental se nos presenta en la tarde de mañana domingo en el campo de "Es Forti", la lucha Mallorca - Hércules.

El interés que este encuentro ha despertado en la ciudad de Alicante se demuestra con solo estos dos detalles:

El Sr. Llinás, que ha estado unos días por aquella ciudad, presenció el encuentro con el Melilla y nos dice que en la mañana del lunes, por calles y plazas se fijaron numerosos carteles anunciando el viaje de el "Lázaro". Declan: Precios a partir de 80 pesetas.

Otro detalle es el viaje extraordinario del buque "Lázaro", noticia ya oficial, según nos informan en las oficinas de la Transmediterránea.

Y por más detalles, el amigo Cótanda, nos ha manifestado que anoche llamaron de Alicante, anunciándonos la llegada del vapor extraordinario con 750 pasajeros.

Verdad, amigo lector, que el choque de mañana se va poniendo al rojo vivo?

Ante esta gran hinchada peninsular, no debe faltar el entusiasmo de todos los mallorquines.

En las primeras horas de esta tarde, por vía aérea llegó el equipo completo de el "Hércules", con el acompañamiento de su plana mayor de directivos y sus señoras. Según han manifestado vienen dispuestos a la lucha y a ganar.

El "Mallorca" presentará su equipo que ha venido actuando en estos pasados encuentros.

Que nuestra victoria sea con nobleza deportiva, como en pasadas jornadas en "Es Forti".

Con los excursionistas alicantinos se nos dice a última hora que llega también una banda de música titulada "Los Clavetes". ¿Se conoce que nos quieren amenizar el "espectáculo"?



El Manacor a Granollers

Otra nueva salida del equipo de Manacor y esta vez frente a un conjunto bastante temido en su feudo. Anoche embarkó en el buque correo de Barcelona la expedición que mañana debe enfrentarse al Granollers en partido trascendental ya que al Manacor le son de todo punto imprescindibles los positivos que en aquel terreno pueda alcanzar. ¿Lo logrará?

La afición manacorense espera algo de sus jugadores. También el entrenador Pocovi ha procurado perfilar el equipo y así vemos como mañana prueba un centro delantero local, joven jugador que jugaba en el La Salle y del que se cuentan cosas muy buenas.

El conjunto será más o menos el siguiente:

Barceló (Sureda); Badia, Galmés, Carnicero; Obrador, Monroig; Sequi, Rosselló, Vicens, Drifla y Tomás.

Que la suerte les acompañe es nuestro mejor deseo.

Baloncesto

JUGADAS MUY MOVIDAS

Proseguirán los encuentros de Tercera Categoría en este competido Campeonato Regional. Hoy, contrariamente a cuanto veníamos publicando cada semana, pues no hemos recibido todavía de la Federación el correspondiente programa, sólo podemos detallar equipos que se enfrentan y el colegiado que los dirige. Así en la Tercera Categoría, sabemos que se enfrentarán los siguientes conjuntos:

R. Española-Alianza F., árbitro señor Mulet.

Avelino-Patronato, árbitro señor Mulet.

Hispanidad - Soledad, árbitro Sr. Villalonga.

Seráfica-Barcelona, árbitro señor Mir.

F. Navales - Olímpic, árbitro Sr. Fiol.

Los equipos de Primera Categoría juntamente con el Honderos, de Tercera, disputarán un Trofeo que, a no dudar, constituirán sus encuentros un desquite a los disputados para el Campeonato Regional tan brillantemente ganado por el "Excelsior".

Empieza mañana con los partidos siguientes:

A las 12, en el Pont d'Inca, el Excelsior recibirá al Hispania. Dirigirá el Sr. Hernández.

A las 12'15 en el campo del Español, el titular jugará contra los del Patronato, arbitrandolo el señor Mulet.

A las 11'30, el Honderos se enfrenta al Barcelona, dirigiendo el señor Piña.



RETIRO. — Luis Romero ha hecho unas declaraciones y, entre otras cosas, ha dicho que se retirará al final del presente año.

Tiene algunos contratos en firme y paren ustedes de contar. Parece que la estrella ha terminado.

Por esta vez, Romero no ha dicho esta boca es mía respecto de Vic Towell, campeón de los enredamientos.

LOS "CASOS". — Al igual que en el psicoanálisis, el fútbol ya tiene sus "casos" con complejos y toda la pesca. El domingo último, por lo leído, hubo su "caso" en Son Canals. Un patadón, lo mismo que un tropezón, lo da cualquiera en la vida, y ahí tienen ustedes el caso: la rechifla y la maldad por bajo mano y el informe "secreto" a Madrid para que el jueves (día de reunión) se encuentre frente a unos señores que completamente ausentes y ajenos del verdadero "caso", dictaminan patada de propulsión a cho rro contra un jugador local — ¡siempre la bailamos, aquí! — sanción al señor Novella — ¡bien aventurados los justos! — y luego el consiguiente papeleo.

En cuanto vuelvan a jugar nuestros equipos y venga un rival de "campanillas", exclamaremos a coro:

— ¡Que el próximo jueves Dios nos coja confesados!

¡HURRA! — El comentario unánime de actualidad gira en torno al combate desquite entre Font I, el gran "oculista" y el otro que no es oculista pero que la sabe muy larga; Tabola.

— ¿Qué pasará en el Balear? — ¡Chi lo sé!

Hay que decidirse, amigos, y alegrar esas caras de malhumor por final de mes.

A PIE Y CORRIENDO. — Ya dijimos en su día lo que para nosotros significaba ese muchacho de San Juan llamado Karmany. Pues bien, los pronósticos han salido de rechupete y el joven corredor tomará salida en los Campeonatos de España de Pedestrisimo.

El muchacho llegará. ¡Vaya si llegará!

LUCHA Y POESIA. — Por si ustedes no lo saben, les informaremos que el Campeón nacional de lucha libre Soria, además de ser un gran campeón del "agarrar" es un consumado poeta.

En Murcia, antes de darle una soberana paliza a su contrincante Muro, el Campeón Soria ofreció un recital de poesías.

Desde luego, una paliza con poesía y todo debe ser algo maravilloso.



En Córdoba, donde como todo el mundo sabe, hay quien considera intolerable la menor incorrección deportiva (en especial si de la incorrección, aunque propia, resultan "ellos" la "víctima") se ha organizado un "folloncete", con intervención de la Benemérita y todo, a raíz de un encuentro de fútbol de categoría regional.

La cosa comenzó cuando el jugador Mechán la emprendió de manera activa y contundente contra el árbitro, Rafael Aguilar, que resultó con heridas de pronóstico reservado.

El agresor, como no, fué detenido.

Un recorte "ejemplar": "Giraldós padece fractura de peroné". Giraldós pertenece, como ustedes saben, al Mestalla y resultó lesionado en el encuentro con el Levante.

Lo "ejemplar", claro está, viene después, cuando dice: "Ha sido — dijo la víctima — una lesión fortuita".

Bueno; desde hoy, Giraldós nos es muchísimo más simpático.

Esto nos lo han contado esta mañana y también resulta muy "ejemplar":

Riñen dos muchachos y el ven cido le dice a su papá:

— Papá; este chico me ha pegado.

Y va papá y le atiza una buena castaña al vencedor.

¿Eh? ¿Qué tal?

El "Melilla" se ha quedado sin entrenador, por cuestión de un "quitame allá ese jugador" que él se empeño (?) en alinear, contra la voluntad popular, a raíz de la visita del Salamanca, que le birlo los dos puntos.

Por lo visto, en eso del fútbol también cuenta la "democracia".

Mañana llegará el "Lázaro" con el cargamento ese de tantos centenares de aficionados alicantinos, que vienen a presenciar como disputa (qué no es lo mismo que como se lleva) los dos puntos el "hérculeo" visitante de Es Forti.

A poco que se esfuerzen los muchachos de Grech, el "cargamento" habrá de ser mayor al regreso que a la ida.

Mañana se verá.

Desde luego, ya se sabe que eso de marchar en segundo lugar de la clasificación, es cosa que no "achanta" a los intrépidos decanos.

Recuérdese, sino, el 4 a 1 encajado por el Mestalla, que también "iba" el segundo.

Además, como dicen en la lucha libre: ¡Segundos fueran!...

Bueno; ya les hemos entretenido una parte de ese tiempo de espera que tan largo se hace la víspera de un encuentro "de campanillas". Hasta el lunes, caballeros.

TRIBULETE

Lucha libre

YA TENEMOS EL PROGRAMA DEL MARTES

A la tercera, la vencida, y a fé que con este programa la Empresa y Promotores del Teatro Balear han vencido y convencido a todos los aficionados. Porque el hecho de dar en un mismo programa la presentación de tres destacadas figuras del catch nacional a más de un combatazo desquite entre Font y Tabola, ya consideramos que es algo de miedo y que merece el aplauso de toda la afición.

El comentario unánime, lo que dice el hombre de la calle, gira en torno al aforo del Teatro Balear porque hay que prever para la reunión del martes no haber cabido para todos. El programa lo merece y nadie querrá dejarse perder las excelencias de un Font-Tabola, por ejemplo, sin desdenar el choque estelar que corre a cargo del infatigable Victorio Ochoa y el Campeón aragonés Echevarría, un catcher que tanto le dá por luchar científicamente como practicar la "corbata" de su colega y paisano Lambán.



La prensa del Continente anuncia ya los planes de las Empresas de los cosos taurinos para la campaña taurina que seguramente se inaugurará mañana en Madrid.

En unas manifestaciones hechas por don Antonio González Vera, director y organizador de la temporada en Palma de Mallorca, leemos que piensa inaugurar dicha temporada el día 14 de Abril y de la categoría del espectáculo se percatarán los lectores después de ver el cartel que se anuncia y que es como sigue:

Seis toros de doña María Teresa Oliveira, para Manolo González, Aparicio y Litri.

Casi nada, y por si esto fuera poco, anuncia que el 22 de mayo tiene un proyectó orita corrida en Palma con toros de ganadería aún no designada que estoquearán Carlos Arruza, Manolo González y Julio Aparicio.

Un comienzo de temporada con unos carteles que no tienen superación.

¡Ojalá sea verdad tanta belleza!

LAS DE CASTELLÓN Y VALENCIA

Las corridas de Castellón están organizadas para el 15 y 16 de Marzo y se asegura que van en firme ellas Martorell, Aparicio, Parrita y Litri.

A las de las Fallas de Valencia van también Litri, Calerito y Manolo Vázquez.

parece que estos carteles se completan con Manolo González, el cual tiene todavía varias fechas para torear en Méjico, pero se asegura que hará un viaje rápido en avión viniendo a España para torear en Castellón y Valencia y luego regresará a Méjico para acabar de cumplir sus compromisos.

EN MADRID Y SAN SEBASTIAN

El proyecto era inaugurar la temporada mañana con una novillada, dependiendo ello de que se mantenga el buen tiempo.

Las corridas empezarán el Sábado de Gloria.

Por la Feria de San Isidro se celebrarán diez o doce corridas de toros que empezarán la víspera del Santo.

La misma Empresa, que tiene en explotación la plaza de San Sebastián, dará seis corridas durante la semana grande y después varias corridas sueltas.

FRONTÓN BALSAR

EL TRIO DE AYER 3-8-5

se pago 492

Hoy Sábado. Tarde a las 5'15. Coll y Mandiola contra Mintegui y Urquidi.

Hernández y Goitia contra Oyazun y Mendive.

Noche a las 10'15 Mayol y Celaya contra Arrasate y Solozábal.

Esteve y Omeachea contra Belaustegui y Ortuondo.

¡CALEFACCION! ¡ENTRADA GRATIS!

El primer combate de la velada se disputará entre los luchadores Sánchez y Sotelo, nuevos en esta ciudad. Notables figuras del ring, jóvenes y con temperamento como para depararnos un excelente combate.

Sigue el Max Loder-Lacomá, en combate igualado ya que ambos luchadores poseen parecida escuela.

Luego, el desahogo Font-Tabola, el no vá más de la lucha libre. No quieren saber ustedes que pasará. Será algo gordo y nunca visto en Palma que el público ya empieza a saborear.

Finalmente, en combate estelar, el choque entre los potentes catchers Victorio Ochoa y Echevarría. Se cuentan cosas enormes del último, que dicho sea de paso, es un aragonés de pura cepa.

¿Sacará el geniazo? ¿Será como Lambán?

Vamos, El martes nos veremos las caras, amigo nuestro, en el Teatro Balear. Al fin y al cabo la lucha libre es un espectáculo más de la vida esa.

SALA BORN HOY

DEBORAH KERR STEWART GRANGER

LA MINAS DEL REY SALOMON

COMPTON BENNETT ANDREW MARTON

Prog. Tolerado menores

¡La película más interesante del año!

Mañana domingo a las 11 MATINAL

a cuya sesión asistirán todos los niños asilados de la ciudad

Próximamente

Septima página

Una película cuyos intérpretes es la misma vida

En preparación

La Primera Legión

con Charles Boyer

Luego

Manchas de sangre en la Luna

Rodada en Palma con el título de

Un hombre en la Luna

Recuerde:

Crepúsculo de los Dioses

CAMPO Mañana día 24

A las 4 tarde

'Es Forti' Partido II División

Hércules-Mallorca

CAMPO Mañana día 24

A las 4 tarde

'Es Forti' Partido II División

Hércules-Mallorca

Pelota VASCA

AYER EN EL FRONTON

El primer partido de la tarde jugado por Burgoa y Goitia contra Coll y Zarauz no fué de mucha competencia a pesar de la voluntad puesta en el juego. Bien pronto se hizo patente el dominio de Coll y Zarauz quienes arrolladoramente vencieron por 25 a 16.

En el siguiente, Esteve y Ortuondo, defendiéndose no pudieron contener el impetuoso brio de Belaustegui y Carmelo que muy compenetrados y jugando admirablemente terminan por 80 a 22.

Por la noche, Mayol y Celaya algo desafortunados, especialmente Celaya, son batidos con facilidad por Mintegui y Solozábal, que formaban un magnífico conjunto, por 25 a 17.

El Trio ayer 3-8-5 se pagó a 492 pesetas por boleto.

Un amoroso fin de semana entre aludes de humor en el paraíso de los esquiadores

Cornel Wilde

4 días de permiso

No se conocían lo «suficiente» para no casarse pero se enamoraron

ESTE NUMERO CONSTA DE SEIS PAGINAS

Gran surtido de Estampas y Carnets

PARA PRIMERA COMUNION

LIBRERIA JOSE

LIBRERIA JOSE

Día

Hora

AVENIDA

TODO PALMA HABLA DE ESTA PELICULA

JANE WYMAN

NO ESTABA SOLA

NO ESTABA SOLA PORQUE SU CORAZON REBOSABA DE AMOR

AMPLIACION DEL CONSEJO DE MINISTROS

Hacia la baja de precios y la libertad de comercio

El Ministro de Información y Turismo recibió anoche en su despacho a los periodistas a los que amplió la referencia del Consejo de Ministros en los términos siguientes:

"En el Consejo celebrado en el día de hoy, ha informado plenamente el Ministro de Comercio sobre la situación de los abastecimientos.

Considero con satisfacción, la baja lograda en algunos artículos de primera necesidad y con el fin de intensificar las medidas para alcanzar una mejora en el mayor número posible de sectores económicos, el Gobierno deliberó ampliamente sobre la manera de establecer una máxima libertad de comercio a medida que se vaya disponiendo de más cantidad de productos en el mercado.

En armonía con estas orientaciones de la política económica general, encaminada a frenar el alza de precios, a nor-

malizar los abastecimientos y el sistema comercial de distribución de mercancías, el Consejo acordó medidas concretas para reducir y simplificar aquellos organismos cuyas funciones quedan hoy considerablemente restringidas por la mayor abundancia de artículos de consumo.

De esta manera, se suprimen trámites y requisitos actualmente innecesarios, se encauza paulatinamente el comercio por sus vías tradicionales y se logra reducir sus márgenes que, al repercutir sobre los precios, mejoran el nivel real de vida de los españoles.

Asimismo, el Gobierno tomó el acuerdo de conceder indemnizaciones a los que renuncien voluntariamente a sus destinos en la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes y de permitir traspasar al Instituto Nacional de Estadística los servicios del Mapa Nacional de Abastecimientos". — Cifra.

Siguen reuniéndose los miembros de la NATO.

Francia continúa reclamando ayuda material o menor contribución al ejército europeo

Lisboa. — Un grupo de representantes de la NATO, pertenecientes a los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, se celebró en la embajada de Francia y comenzó a las 11 y cuarto de la mañana (hora española) mientras que los ministros de Defensa se reunieron con la comisión sobre "Infraestructura" a las 11 y media.

En la reunión de la embajada francesa participaron el Secretario de Estado norteamericano, Acheson; el del Foreign Office, Eden; el primer Ministro francés, Fauré con sus principales ministros; el Secretario de Defensa norteamericano Lovett; el de Hacienda Snyder, y el administrador de Seguridad Mutua, Harriman. — Efe.

Lisboa. — La reunión extraoficial entre altos representantes en la NATO de Estados Unidos, Inglaterra y Francia, se celebró en la embajada de Francia y comenzó a las 11 y cuarto de la mañana (hora española) mientras que los ministros de Defensa se reunieron con la comisión sobre "Infraestructura" a las 11 y media.

En la reunión de la embajada francesa participaron el Secretario de Estado norteamericano, Acheson; el del Foreign Office, Eden; el primer Ministro francés, Fauré con sus principales ministros; el Secretario de Defensa norteamericano Lovett; el de Hacienda Snyder, y el administrador de Seguridad Mutua, Harriman. — Efe.

DESDE NUEVA YORK PARA «LA ULTIMA HORA»

Se publica en Londres una guía para los aficionados a los toros

También en ella, como sucede aquí, se protesta contra el toro pequeño

Nueva York.—El creciente interés de los norteamericanos por España y por sus cosas tiene el mejor de los termómetros en un libro que acaba de ser editado en esta ciudad, con una tirada nada menos de ocho millones de ejemplares. El libro en cuestión está presentado de tal manera que constituye un verdadero regalo, por lo cual estimamos que dentro de poco ejemplares de esta obra llegarán a España, donde podrán ser admirados.

La obra es una especie de guía para el aficionado a los toros, y se titula "Bullfight in Spain", con un subtítulo en español que dice: "La Torería". Su autor es Charles K. House, y el tiempo no demuestra lo contrario este será el primer erudito en toros y tauromaquia de los Estados Unidos porque con su obra ha desahogado a la que había escrito hace 25 años al escritor Ernest Hemingway.

House ha vivido en España mucho tiempo, pero su presencia ha pasado desapercibida porque ha estado casi siempre metido en archivos andaluces, donde ha obtenido la mayoría de los datos que esgrime. Es un ferviente aficionado, pero de los buenos, porque dedica nada menos que 25 páginas de la obra en lanzar una diatriba contra el toro pequeño, anhelando los de categoría para las plazas españolas. House, que ha visto también muchas corridas en México, afirma seriamente que el toro es España y que México, Colombia y Venezuela carecen de categoría tauromáquica comparada con su Madre Patria. Nos es grato afirmar que reconoce, por otra parte, las grandes ferias de la torería que ha tenido México, aunque diciendo que se hicieron y pasaron a la inmortalidad en ruidos españoles.

La obra consta de dos partes: una histórica muy bien desarrollada a través de 600 páginas de texto, y luego, un vocabulario de 200 páginas, donde se expresan todos los modismos, su traducción y su forma de pronunciarlos. En este vocabulario, House advierte a los aficionados norteamericanos que presencien una corrida, que jamás intervengan en las discusiones del público, pues como jamás llegarán los yanquis a entender en su esencia la gran fiesta de los toros.

El maravilloso libro lleva nada menos que 240 grabados de toda clase acerca de los toros, amén de una serie de retratos a pluma de los principales artistas del toro. Entre estos, debidos al dibujante Salomon Kally, han sido hechos de copia de otros, pero no obstante son sencillamente maravillosos.

Como en las oficinas de turismo de los Estados Unidos se espera que en la primavera y verano próximos vayan a España más de 600.000 norteamericanos, es de creer que este libro tenga un magnífico éxito de venta. Como los yanquis son gente paciente, muchos de los que adquirieran la obra la estudiarán de la misma forma que un chino hace con sus asignaturas, con el

D'sa rilamiento

Lérida. — En la estación de Montegut, de la línea férrea de Barcelona a Zaragoza, ha ocurrido un accidente ferroviario, que ha costado la vida a una persona y otra resultó herida.

Un tren de mercancías, procedente de Tardienta, quedó cortado por desprendimiento de uno de los bulones de enganche y la locomotora, con once unidades, siguió su marcha, distanciándose de las treinta restantes que habían quedado cortadas. Cuando la máquina detuvo su marcha, las unidades de cola que habían quedado distanciadas, alcanzaron a gran velocidad al último vagón del convoy que arrastraba la locomotora, empotrándose en él.

El mozo guardatrenos, que iba en la garita de uno de los vagones, quedó aplastado y murió en el acto. Se llama Narciso Abadía Urucesga y pertenecía a la plantilla de Zaragoza.

En el último vagón viajaba el ferroviario Policarpo Sancho Menero, de la plantilla de Lérida, que resultó con magulladuras y heridas, siendo trasladado urgentemente a dicha capital.

En el lugar del suceso se personaron las autoridades, que procedieron al levantamiento del cadáver y a la instrucción de las diligencias correspondientes.

Se realizan activos trabajos para dejar expedita la vía.

Cifra.

"Semana del OLIVO"

SE CELEBRARA DEL 25 DE FEBRERO AL 1.º DE MARZO PROXIMOS

Madrid.—El Jefe Nacional del Sindicato del Olivo ha hecho una declaración sobre la "Semana del Olivo" que se va a celebrar del 25 del corriente mes al día 1.º de Marzo.

Según sus manifestaciones, en ella serán abordados problemas importantes, tales como la constitución de la cámara y tribunal internacional de arbitraje y del Instituto de Propaganda Exterior. Se dará cuenta oficialmente de los trabajos realizados por la comisión que se desplazó a la conferencia de Niza.

En relación con el Instituto para la Propaganda, ha manifestado que no se trata de ninguna empresa publicitaria, sino de un instrumento técnico, cuya función consiste, tanto en el estudio de la estructura de los mercados actuales y posibles, como en la preparación y elaboración de los datos relativos a los principales países del olivar que sean más útiles para aumentar su entrada en el extranjero.—Cifra.

Madrid.—El Jefe Nacional del Sindicato del Olivo ha hecho una declaración sobre la "Semana del Olivo" que se va a celebrar del 25 del corriente mes al día 1.º de Marzo.

Según sus manifestaciones, en ella serán abordados problemas importantes, tales como la constitución de la cámara y tribunal internacional de arbitraje y del Instituto de Propaganda Exterior. Se dará cuenta oficialmente de los trabajos realizados por la comisión que se desplazó a la conferencia de Niza.

En relación con el Instituto para la Propaganda, ha manifestado que no se trata de ninguna empresa publicitaria, sino de un instrumento técnico, cuya función consiste, tanto en el estudio de la estructura de los mercados actuales y posibles, como en la preparación y elaboración de los datos relativos a los principales países del olivar que sean más útiles para aumentar su entrada en el extranjero.—Cifra.

Año de lobos

Peñarroya. — Esta madrugada, tres lobo sacometieron una majada de 130 ovejas, desprotegidas de perro, en la finca denominada "Alcibejos" de este término municipal. Resultaron 18 ovejas muertas, otras 12 heridas y 12 más desaparecidas. Los daños no han sido mayores gracias a que las ovejas, al verse atacadas, tumbaron la estaca donde dormían y se refugiaron en unos corrales del cortijo. El pastor, apercebido de lo que ocurría, consiguió, a fuerza de voces, espantar a los lobos, que todavía, en su huida, mataron un cerdo en otro cortijo denominado "Las Navas", del término de Belmez.

Los guardas rurales señalan que es frecuente la presencia de estos animales por tales contornos, a unos 5 kilómetros de esta población y que se guardan en la llamada "Sierra del Moro". — Cifra.

Triquinosis

Tarragona. — Once personas han resultado intoxicadas de triquinosis en Reus, según comunicó la Jefatura Superior de Sanidad, en nota hecha pública y en la que señala que las intoxicaciones se han producido por comer carne de cerdo procedente de matanzas clandestinas y, por tanto, no sometidas a la inspección microscópica reglamentaria.

El estado de los enfermos, con la reserva inevitable de una enfermedad, sigue un proceso evolutivo favorable.

La nota termina encareciendo que no se adquiera carne de cerdo que no proceda de matanzas públicas y de fábricas de embutidos debidamente controladas, ya que, en caso contrario, cualquier economía en el coste de este artículo puede resultar perjudicial y subraya que cualquier carne de cerdo debe ser bien cocida, pues la triquinosis necesita para morir, estar sometida a la temperatura mínima de 70 grados, al menos durante 15 o 20 minutos. — Cifra.

Los comunistas nipones intentarán derribar el régimen por la fuerza

Tokio. — El jefe de la Oficina de Investigación del departamento de Justicia, Yoshikawa, ha manifestado a los dirigentes liberales que el partido comunista japonés ha decidido abandonar su política de revolución pacífica para lanzarse al derrocamiento por la violencia del actual régimen de gobierno.

Añadió que el comunismo nipón se había organizado recientemente en agrupaciones militares clandestinas y que bajo el candillaje de los dirigentes comunistas, que durante más de 18 meses habían estado cludiendo a la policía desde sus refugios secretos, habían desatado su campaña de violencia contra

DESDE PARIS PARA «LA ULTIMA HORA»

Bulgaria bate el record de la "rusificación"

Los nombres de las glorias nacionales, han ido siendo cambiados por los "relevantes soviéticos"

Paris.—Si se preguntara cuál es el país que ha sufrido mayor rusificación después de la guerra la respuesta sería clara y rotunda: este país es sin duda Bulgaria. Los comunistas búlgaros, llevados por sus deseos de aparecer como los más completos discípulos de Stalin han procedido a rusificar el país con toda la rapidez posible, de manera que en la actualidad la geografía búlgara ha cambiado sensiblemente y un mapa actual de este país balcánico sería irreconocible de todo punto.

Los búlgaros siempre sintieron gran simpatía por los rusos pues hay que tener en cuenta que pertenecen al mismo tronco y a la misma cultura. Su cercanía al mundo occidental, hizo que Bulgaria escapara durante los años de guerra, a pesar de esta unión familiar. La pasada guerra dió al traste con esta postura y hoy Bulgaria es una mera provincia rusa donde el comunismo penetra de manera más decidida a causa de las afinidades raciales anteriormente apuntadas.

El gran puerto de Varne, sobre el mar Negro se llama hoy Stalin, y la ciudad de Dobrich es conocida con el nombre de Tolbukin, como el mariscal soviético que "liberó" al país, mientras que Tsarevo es llamada Michurin, del nombre de otro de los militares soviéticos llegados al ganar la guerra. No se han escapado tampoco los accidentes geográficos, pues el Monte

La leche produce dolor de cabeza

Chicago.—La leche de los principales factores producen dolor de cabeza, manifestaciones hechas por doctores León y Albert (padre e hijo), especialistas en alergia, después de numerosos estudios. Esta revelación en el anexo de la Academia de Alergia, donde se están efectuando sesiones de 55 personas sufrieron hemicráneas, que la leche parece estimular de la península hemicránea en 15 miembros que el chorro entra en segundo lugar el estimulante de otros observados. Nueve personas creen que padecen de ello debido al trigo, y ocho carne de cerdo.—Efe.

LEA SIEMPRE NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS CLASIFICADOS

SALA DE FIESTAS

IBIZA

Le ofrece esta noche el debut de la aplaudida atracción

Argüelles Aloha

¿.....?

Sigue el éxito de

Teresita Solís

Carmen de Triana

Imperio Sevilla

y

2 Orquestas 2

Intercambio de puntos de vista franco-norteamericanos sobre el Sureste asiático

Graves problemas se le plantean al ejército francés en Indochina

Saigon.—Una importante conferencia franco-norteamericana se celebró en Saigón entre Jean Letourneau, Ministro de Estado encargado de los Estados Unidos, y Donald Heath, Ministro de Estados Unidos.

La importancia de la misma se hace constar en el comunicado oficial facilitado al respecto y en el que se dice, entre otras cosas: "Se tuvo un largo intercambio de puntos de vista, en el que se puso de relieve la coincidencia de ideas y el espíritu de cooperación muy amistosa que preside las relaciones entre los dos países en el Sureste Asiático".

Participaron en la conferencia, el Gobernador General, Georges Gautier; el comandante Raul Balan y el General Valluy. Acompañaba a Donald Heath el General Brink, jefe de la misión militar norteamericana y Tobler jefe de la económica.

Jean Letourneau expuso detalladamente los problemas que se plantean al ejército francés en Indochina y destacó la importancia de los esfuerzos y sacrificios que realiza Francia para asegurar la independencia de los Estados Asociados de Indochina". También dió las gracias a los Estados Unidos por la ayuda que ha prestado a las fuerzas militares de la Unión Francesa y a los Estados Asociados.—Efe.

Saigon.—Una importante conferencia franco-norteamericana se celebró en Saigón entre Jean Letourneau, Ministro de Estado encargado de los Estados Unidos, y Donald Heath, Ministro de Estados Unidos.

La importancia de la misma se hace constar en el comunicado oficial facilitado al respecto y en el que se dice, entre otras cosas: "Se tuvo un largo intercambio de puntos de vista, en el que se puso de relieve la coincidencia de ideas y el espíritu de cooperación muy amistosa que preside las relaciones entre los dos países en el Sureste Asiático".

Participaron en la conferencia, el Gobernador General, Georges Gautier; el comandante Raul Balan y el General Valluy. Acompañaba a Donald Heath el General Brink, jefe de la misión militar norteamericana y Tobler jefe de la económica.

Jean Letourneau expuso detalladamente los problemas que se plantean al ejército francés en Indochina y destacó la importancia de los esfuerzos y sacrificios que realiza Francia para asegurar la independencia de los Estados Asociados de Indochina". También dió las gracias a los Estados Unidos por la ayuda que ha prestado a las fuerzas militares de la Unión Francesa y a los Estados Asociados.—Efe.

El premio del GIEGO

ORGANIZACION NACIONAL DE GIEGO

PREMIADOS

787

A FINIS MORTIS se enfrentarán

FONT I TABOLA

Próximo martes

Teatro BALEAR

El emperador de Corea

Corea, ese desgraciado país de Extremo Oriente, tuvo también un día su emperador, que ahora acaba de cumplir cincuenta y cinco años. Se llama Ni Uen, y reside actualmente en Tokio desde que fue destronado. Su Alteza Imperial Ni Uen se dedica al cultivo de las orquídeas y a explotar una gramática coreana que editó hace dos años. De eso vive. Durante la guerra fue general de los pilotos - suicidas japoneses, pero parece que él jamás salió de su puesto de mando.

Los comunistas nipones intentarán derribar el régimen por la fuerza

Tokio. — El jefe de la Oficina de Investigación del departamento de Justicia, Yoshikawa, ha manifestado a los dirigentes liberales que el partido comunista japonés ha decidido abandonar su política de revolución pacífica para lanzarse al derrocamiento por la violencia del actual régimen de gobierno.

Añadió que el comunismo nipón se había organizado recientemente en agrupaciones militares clandestinas y que bajo el candillaje de los dirigentes comunistas, que durante más de 18 meses habían estado cludiendo a la policía desde sus refugios secretos, habían desatado su campaña de violencia contra

Boite BOLERO

Hoy debut

Ballet Aires Españoles

Recuerde

FEBRERO

26

MARTES

Sala de Fiestas

IBIZA

Le ofrecerá

?

HOY noche

Mañana tarde y noche

Bailes extraordinarios

y

Atracciones

Estrellado

Fusan (ora del Sur) ce surcoreanos han muerto y otros 15 heridos, entre ellos 7 de gravedad, en un avión de reacción de las Naciones Unidas, que efectuó un vuelo de entrenamiento, que se estrelló contra las casas de un bloque de Kinham, a 25 kilómetros de Fusan. — Efe.